



习近平给尼雷尔领导力学院南部非洲六姊妹党中青年干部研讨班全体学员回信

新华社北京6月9日电 中共中央总书记习近平6月8日给尼雷尔领导力学院南部非洲六姊妹党中青年干部研讨班全体学员回信。

习近平表示，得知尼雷尔领导力学院南部非洲六姊妹党中青年干部研讨班成功举办，你们围绕新时期执政党应领导国家实现什么样的发展、怎样实现发展这一重大课题深入交流研讨，互学互鉴、共同进步，我感到很欣慰。

习近平指出，实现国家发展、民族振

兴、人民幸福，需要一代又一代人接续奋斗。建设更加美好的世界，需要各国交流互鉴。你们决心做时代进步的先锋，民族振兴的栋梁，这正是建设尼雷尔领导力学院的初衷。青春总是同梦想相伴。希望你们学以致用、积厚成器，在实现民族振兴和非洲复兴梦的征程上激扬青春、施展抱负。

习近平强调，中非是休戚与共的命运共同体，中非人民长期友好的希望寄托在青年一代身上。希望你们自觉肩负起时代赋予的职责和使命，积极投身中非友好事

业，传承弘扬中非友好合作精神，为构建高水平中非命运共同体贡献青春力量。

近日，尼雷尔领导力学院南部非洲六姊妹党中青年干部研讨班在坦桑尼亚举行。研讨班以“新时代新发展：中国共产党与南部非洲六姊妹党的探索与交流”为主题，来自南部非洲六姊妹党的120名中青年干部参加。研讨班结束之际，全体学员联名向习近平总书记致敬信，表达传承中非友谊、深化中非合作的坚定决心。

习近平在四川考察时强调

深入贯彻新发展理念主动融入新发展格局 在新的征程上奋力谱写四川发展新篇章



6月8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是8日下午，习近平在宜宾学院考察时，向正在参加企业招聘宣讲会的教师、学生、企业负责人了解企业招聘需求和毕业生签约率等情况。新华社记者 李学仁 摄



6月8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是8日下午，习近平在宜宾市极米光电有限公司车间外广场，同企业员工们亲切交流。新华社记者 李学仁 摄

■要坚决贯彻党中央决策部署，弘扬伟大建党精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，主动服务和融入新发展格局，统筹疫情防控和经济社会发展，保持经济稳定发展，保持社会大局稳定，推动治蜀兴川再上新台阶，在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力谱写四川发展新篇章，以实际行动迎接党的二十大胜利召开

■我国是制造大国，要努力提高自主创新能力，加快向制造强国转变。中国要强大，各领域各方面都要强起来。全面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴，前途是光明的，道路是曲折的，还会面临许多激流险滩，要勇于迎接各种风险挑战。天上不会掉馅饼，一切成就都要通过我们共同拼搏来取得

新华社成都6月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在四川考察时强调，要坚决贯彻党中央决策部署，弘扬伟大建党精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，主动服务和融入新发展格局，统筹疫情防控和经济社会发展，保持经济稳定发展，保持社会大局稳定，推动治蜀兴川再上新台阶，在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋力谱写四川发展新篇章，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

6月8日，习近平在四川省委书记王晓晖、省长黄强陪同下，先后来到眉山、

宜宾等地，深入农村、文物保护单位、学校、企业等进行调研。

6月1日，四川雅安发生6.1级地震，习近平当即作出重要指示，要求四川省委和省政府全力做好抢险救灾，安抚遇难者家属，及时救治受伤群众，安排好受灾群众生活，注意防范次生灾害，抓好灾后重建，尽快恢复正常生产生活秩序。中央有关部门立即启动国家地震三级应急响应，四川省委和省政府迅速组织开展抗震救灾工作，抢通生命通道，全力以赴做好伤员救治工作，及时转移和安置受灾群众。目前灾区群众绝大多数已返回家园，四川终止了省级地震三级应急响应，转入恢复重建阶段。

考察期间，习近平十分牵挂受伤人员的救治和灾区人民生活，详细了解抗震救灾进展情况，叮嘱四川省委和省政府继续做好伤员救治，加强受灾群众心理疏导，做好遇难者善后处理及其家属安抚工作，稳妥安置受灾群众，保障基本生活物资供应。要做好恢复重建规划，抓紧实施，帮助受灾群众尽早恢复正常生产生活。

8日上午，习近平来到眉山市东坡区太和镇永丰村考察调研。永丰村依托水稻产业和技术优势，建成了全省规模最大的水稻新品种新技术中试基地。在高标准水稻种植示范基地，习近平听取村整体情况

介绍，对他们坚持粮食种植助力保障国家粮食安全的做法表示肯定。习近平强调，成都平原自古有“天府之国”的美称，要严守耕地红线，保护好这片产粮宝地，把粮食生产抓紧抓实，在新时代打造更高水平的“天府粮仓”。

习近平走进试验田，察看水稻长势。农技人员向总书记介绍水稻试验育种和种植推广情况。习近平指出，水稻良种育种周期长，需要反复试验筛选，我国广大农业科技工作者付出了艰辛努力，为保障国家粮食安全、确保老百姓丰衣足食作出了重要贡献，功不可没。（下转第3版）

就中格建交30周年

习近平同格鲁吉亚总统祖拉比什维利互致贺电

新华社北京6月9日电 6月9日，国家主席习近平同格鲁吉亚总统祖拉比什维利互致贺电，庆祝两国建交30周年。

习近平指出，中格是传统友好合

作伙伴。建交30年来，双方扎实推进各领域合作，在国际事务中有效沟通协调，推动中格关系健康稳定发展。新冠肺炎疫情发生后，两国人民真诚互助，共克时艰，谱写了团结抗疫的

佳话。

习近平强调，我高度重视中格关系发展，愿同祖拉比什维利总统一道努力，以两国建交30周年为契机，推动中格关系和双方各领域合作取得更多成果，造

福两国和两国人民。

祖拉比什维利表示，格方积极致力于发展格中友好关系，愿同中方共同努力，深化双方互利合作，促进两国共同繁荣。

河北太行山革命老区深挖资源和生态优势，带动群众增收

红土地唱响幸福歌

奋进新征程 建功新时代

老区新貌

本报记者 李昱霖 本报通讯员 闫鹏飞

河北省石家庄市平山县李家庄村村民谷永设今年69岁了，一家5口人从以前仅凭几亩旱地生活，到现在每年有十几万元的收入，他觉得生活“美得很”。

和谷永设一样，李家庄的村民们依托红色旅游资源，纷纷开起了民宿。手里有活干，兜里有钱赚，村民们的生活“芝麻开花节节高”。幸福像花儿一样开在太行老区百姓的心中。

西柏坡是闻名全国的革命圣地，李家庄村是中央统战部旧址所在地。2015年之前，李家庄村发展相对落后，缺少稳定的收入来源。

2015年以来，李家庄村深入挖掘红色资源和生态优势，逐步建设成为具有

太行风情的红色旅游山村。谷永设把自家的土地和一处闲置房屋租赁给了开发企业，土地流转费每年近2万元，房屋租赁费每年3万多元，这两项就让他家增加了5万多元收入。

“县里还引导开发企业在流转的土地上建设观光采摘园，把租赁的闲置农宅改造成星级农家院。”谷永设说，“我们把自家住的院子改造成民宿，一家人开始经营‘赋咏雅舍’。村民们也都陆续自主经营起农家院，每年收入少的五六万

元，多的有20万元。”李家庄村不是孤例。平山县北庄村是革命歌曲《团结就是力量》的诞生首演地。走进北庄村村民关凤霞家的小院，屋内液晶电视、冰箱等一应俱全，阳台上盆栽鲜花争奇斗艳。

63岁的关凤霞通过制作手工艺品，在村里“团结北庄”手工坊就业，日子越过越红火。和关凤霞家一样，北庄越来越多的村民吃上了红色旅游饭，在家门口就业致富，日子过得红红火火。（下转第3版）

2022年全总机关干部赴基层蹲点工作启动

本报北京6月9日电（记者郝赫）2022年全国总工会机关干部赴基层蹲点工作日前启动。按照《关于2022年全总机关干部赴基层蹲点工作的通知》要求，全总机关8个组、32名干部陆续前往8个蹲点单位，开展为期3个月的蹲点工作。

2022年全总机关干部赴基层蹲点工作将继续深入未建工会、工会工作比较薄弱、劳动关系情况比较复杂单位所在地的乡镇（街道）、开发区（工业园区）工会和县级以上区域性、行业性工会联合会，围绕“深化产业工人队伍建设改革，维护好职工的发展权益”“强化新就业形态劳动者权益保障，推动实现工会组织覆盖和工作覆盖双提升”和“维护职工队伍稳定，及时有效排查化解风险隐患”3项工作任务，以及“组织政策宣讲”“推动工作规范”“帮助解决问题”和“开展重点调研”4项具体目标展开。

蹲点干部一致表示，要充分认识蹲点工作的重要意义，坚决贯彻全总党组工作部署，提高政治站位，转变工作作风，克服疫情影响，力求蹲点工作取得实效。同时，将成立全总机关干部赴基层蹲点工作联络指导小组，及时研究解决蹲点工作中的问题，对蹲点工作进行服务和指导。蹲点工作组将坚持上下联动，充分尊重基层工会干部和职工群众，力争帮助基层解决实际问题，不断推动蹲点工作常态化、长效化、制度化。

2021年5月至11月，全总在全国工会系统机关干部中开展了赴基层蹲点活动，选派机关干部赴基层蹲点，深入基层服务一线，破解了一批工作难题，扩大了工会组织有效覆盖，锻炼了一批机关干部，形成了一批蹲点成果。随后，全总制定了《关于建立健全工会领导机关干部赴基层蹲点工作长效机制的意见》。据悉，自2022年起，全总、省级和市级总工会机关每年将选派3%到5%的干部赴基层蹲点。